

05

一代不如一代?



○蔡美儿 著

因而很不情愿顺从自己父母的意志、听从父母对他们的职业劝告。简而言之，所有的现象都表明，第三代人正在走下坡路。

虽然孩子们的路要靠他们自己来走，但索菲娅一出生，我还是希望她聪明伶俐、自尊自重。我告诫自己，绝不能让“富不过三代”的魔咒在我的家里应验，绝不能养育一个没有真才实学又狂妄自大的孩子，绝不能让我的家族走向穷途末路。

这也是我为什么坚持要索菲娅和露露学习古典音乐的原因。

我的“反堕落运动”还有其他的组成部分。像我的父母一样，我也要求索菲娅和露露能说一口流利的中国话，在学校里成为成绩全优的学生。“每次考试答题后都要记得检查3遍”，我告诫她们，“学习时，要查证每一个你不认识的字，要准确地记住它们的定义。”为了确信她们不会像罗马人一样在帝国的陨落中过着饱食终日、骄奢淫逸的生活，我也坚持要她们干一些体力活。

我不止一次地告诉女儿：“14岁的时候，我用锄头和铁锹挖了一个游泳池。”这事儿可是一点儿不假。我在靠近太浩湖那座我父亲买下的小木屋旁建造的这个游泳池，只有3英尺深、10英尺见方，但“麻雀虽小，五脏俱全”。

我希望女儿有尽可能多的时间提高琴艺，所以没有要求她们去伐木头或挖池子。但我也尽量让她们携带重物，比如，抱着装得满满当当的盛衣筐楼上、楼下地跑，星期天要负责扔垃圾，在外出旅游的时候提箱子。有趣的是，怜香惜玉的杰德对此却有着本能的反感，他看不惯让女孩子们拿重物、干重活，总是担心伤到她们稚嫩的背。

像我的父母一样，我还试图从索菲娅和露露那里得到更多的尊重，然而这是我最不成功的一点。在我成长的过程中，我害怕父母的反对，可索菲娅不怕，露露就更加满不在乎了。

在我们生活的社会，美国人要传达给孩子的东西与中国的文化背道而驰。在中国的文化中，孩子质疑父母的想法、不服从爹妈的管教，或与长辈顶嘴，都是不被允许的。而在美国的文化中，图书、电视节目和电影，都在频频地为孩子的敏捷的反驳、独立的个性特征拍手叫好。尤其是一些美国的父母，似乎需要由孩子们来给他们上一堂鲜活的人生课。

05

用“心”争吵

09

当亲密的两性情感中还有争吵存在的时候，它还是一段稳定的情感，毕竟你的言行对于对方还能够产生影响，你还能够引发对方的关注。当这段两性关系中已经没有了任何争吵和交流的时候，它离结束恐怕不遥远了。

虽然我们这样积极地去理解恋人之间的争吵，但是谁也不希望自己的情感中总是充斥着不和谐的声音，更加不希望自己在争吵中丢失情感的主动性。

而大家或许不知道，我们和亲密爱人、朋友的很多交往习惯都是由最初的交往模式形成的，情感交流过程中的争吵也不例外。一次吵架的模式往往会成为今后发生争吵的一个模板。第一次吵架，一定要用智慧去吵架。

一、我们为何争吵。

你知道吵架是因为什么引发的吗？

如果你够细心，能客观地去面对自己日常生活中的争吵，你会发现，你们之间吵的不是眼下发生的这件事儿，而是不知道从什么时候开始积累的一堆事儿。

我们平时会有一些情绪的累积，这累积有积极的也有消极的。积极的就是愉悦、快乐、幸福的情绪，而消极的当然就是委屈、不满、失望等情绪。通常这样的负面情绪是由于压抑产生的。

想要避免这样的争吵很简单，不要压抑自己的负面情绪，也不要为了显示某种“大度”让自己忍着过日子。生活不是忍着就能过得好的，当问题爆发的时候，积极和对方进行良性沟通，用不着指责和埋怨，因为你的压抑是自己选择的。你沟通的目的只是让对方能够体谅你的自我压抑，并且对此进行情感的理解和抚慰，这样，你就不会暗自生气，也就避免了争吵的爆发。

二、什么样的架不能吵。

因为吃醋吵架，这样的架不能吵。否则有可能没事也让你吵出事情了！

情感上很多事情是捕风捉影的，当你觉得自己和对方的情感中有了些不信任的味道的时候，与其自己去“制造”证据，不如仔细思考一下你们之间的不信任到底是什么原因造成的，找到这个原因再去处理问题。你的安全感不足已经是一个很大的麻烦了，如果再通过你的行为让你的情感关系中失掉信任感，那就更加得不偿失！

因为他的家庭成员引发的问题，这架，不能吵！

要知道，在一个人成长的过程中，家庭成员之间的情感是相对稳定的，并且会因为血缘的因素，让彼此的信任感和安全感较其他人高很多。这样的情感在遇到两性情感时也不会变弱，只不过在两性情感相对稳定的时候会被淡化、忽略一部分。而当两性情感中爆发了一些矛盾、问题的时候，



○柏燕谊 著

它的巨大功效就会显现出来。对于一些由小家庭和大家庭之间的问题引发的矛盾，最终的胜利者不会是那个最会吵架的人，而是最懂得体谅左右为难的爱人的那个人。

三、用“心”争吵。

通常，两个人的交往中前几次吵架会成为以后两人争吵的一种模板，所以，在两性关系开始亲密的时候，对于吵架这个事情请不要用“嘴”吵，要用“心”吵，为自己和对方未来的吵架搭建一个模型。

当你胜利的时候，对方就处于失败的地位，而这样他的自尊心和对于这段情感的自信心就会有所损伤，虽然这种损伤不会很大，但积少成多、集腋成裘的道理大家是知道的，这时候，就需要用撒娇的方式告诉对方，你知道对方是因为宠爱你而让着你，并不是因为恐惧你才收口的。这样就会改变男士对于自己“吵输了”这个结果的定义，而会认为自己这样做很有男人气概和价值。因为他的付出你是懂得的，因为你读懂了他的爱。这样的反复，就会强化你们的吵架模型的稳定，会让你的男友不会为了要争回面子、增强自尊心而真的和你较真。因为在在他的心目中，你已经让他潜移默化地接受了他吵输了只不过是爱你的一种表达方式。然后，我们对于对方在和自己争吵中的某些细节的问题再给予肯定和赞美，或多或少会补偿一下对方因为吵架而引发的心理缺失，降低他的不平衡感。

副刊

电话：65233688

洛阳网
www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值